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JORNADA INFORMATIVA EN TERRITORIO “NUEVAS MASCULINIDADES” 

 

Justificación 

En el marco del "Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer", que se conmemora 

cada 25 de noviembre, recordamos a las mujeres que en el pasado y en el presente luchan para lograr 

un mundo igualitario, libre de discriminación y violencias. 

Este fin no depende solo de ellas, es necesario que los hombres podamos deconstruir pensamientos, 

sentimientos o conductas basadas en estereotipos de género y comportamientos sexistas, tanto en el 

ámbito privado como en el público. Repensar las maneras en que los hombres manifestamos nuestras 

masculinidades se torna indispensable para modificar y reinterpretar "lo que se espera de un hombre". 

En este sentido, en el marco de los 16 días de activismo, se planeó implementar una acción de 

promoción del concepto de "Nuevas Masculinidades" así como un acercamiento a cifras de percepción 

mediante un sondeo territorial.  

Objetivo 

Implementar una jornada informativa de inducción al tema de nuevas masculinidades en territorio 

dirigida a hombres mediante preguntas detonadoras para obtener percepciones, generar diálogo y 

brindar información, a fin de que ésta tenga una incidencia directa. 

Objetivos Específicos 

➢ Transmitir información sobre nuevas masculinidades a una meta de 100 hombres mediante 

preguntas que generen el diálogo con ellos en puntos sociales de encuentro en la Alcaldía 

Cuauhtémoc.   

➢ Recopilar información mediante un sondeo que arroje datos cuantitativos y cualitativos sobre 

la percepción del tema de “Nuevas Masculinidades”    
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Estructura    

 

Modalidad: Visitas a puntos de encuentro de hombres para realizar un sondeo con un cuestionario 

preestablecido cara a cara a 100 hombres escogidos al azar. 

En cada pregunta, de acuerdo a la respuesta, el personal de la IESIDH en su caso amplió la información 

de la persona impactada. 

Lugares visitados 

Lugares y número de 

cuestionarios aplicados 

Día Público objetivo 

Jardín Pushkin  Del 1 al 5 de 

diciembre del 

2023.  

 

Hombres, jóvenes, adultos y Personas Mayores 

 

Plaza de la Ciudadela 

Jardín Dr. Ignacio Chávez 

 

Sistematización 

Mediante una matriz elaborada en formato Excel se realizó la sistematización y concentrado de la 

información de los cuestionarios levantados de forma física para posteriormente presentar los datos 

mediante gráficas que permitan su mejor visualización.  
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Resultados del Sondeo: Percepción de las masculinidades en los hombres que residen y transitan la 

Ciudad de México 

 

 

 

12%

37%42%

9%

Rangos de edad de las personas participantes en el 
sondeo

10 a 17

18 a 29

30 a 59

Más de 60

33%

67%

1. ¿Has escuchado sobre el concepto "Nuevas 
Masculinidades?

Sí No
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67%

33%

2. ¿ Usted considera que hombres y mujeres ejercemos los 
mismos derechos y las mismas obligaciones?

Sí No

19%

81%

3. ¿Usted está de acuerdo con la siguiente afirmación?
"Las mujeres se deben encargar de las tareas domésticas y 

los hombres de conseguir dinero"

Sí No
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32%

68%

4. ¿Cree qué "los hombres son más racionales que las 
mujeres, y las mujeres más emocionales que los 

hombres"?

Sí No

13%

87%

5. ¿Está de acuerdo con la afirmación siguiente?
"Los verdaderos hombres se hacen respetar siempre, utilizando la 

violencia si es preciso

Sí No
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6. En una palabra define con que se identifica más el ser un hombre 

 

Del total de respuestas la palabra que más se repitió entre los hombres consultados fue 

“Responsabilidad” con 12 menciones, seguida de la palabra “Respeto” con 10 y en tercer lugar “Fuerza” 

con 8 repeticiones.  
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18%

43%

19%

20%

7. De las siguientes opciones ¿Qué acción consideras que 
contribuye a una mejor convivencia en la sociedad?

Equilibrar los roles en las relaciones de pareja

Respeto y tolerancia con la diversidad propia de los seres humanos (sexual, cultural, étnica o etárea)

Evitar conductas violentas

Responsabilizarnos de la salud física y mental

82%

18%

8. ¿Considera que la sociedad indica la forma en que los 
hombres debemos comportarnos?

Sí No
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96%

4%

9. ¿Consideras que los roles actuales entre hombres y 
mujeres deberían evolucionar los próximos años hacia 

una mayor igualdad?

Sí No

92%

8%

10. ¿Reflexionar sobre las nuevas masculinidades podría 
ser útil para mejorar tu calidad de vida?

Sí No


